

# 感动 无处不在

## 河中救起轻生女 夫妻岸边又解劝

柴建涛、陈小改夫妇,见义勇为,勇敢救轻生女;梁占虎,心系患者,无怨无悔……感动无处不在,真情温暖洛城。今天,让我们一起聆听他们的故事。

“丈夫跳水救人,妻子耐心疏导,堪称企业文明夫妻代言人!”这两天,这样的言语刷“爆”了新安县万基控股集团有限公司干部职工微信朋友圈。微信中提到的这对夫妻,丈夫叫柴建涛,妻子叫陈小改,分别是万基控股二铝辅助车间运一班和运三班的工艺车司机。

4月24日下午,柴建涛夫妇带着孩子到新安县正村镇王庄村提黄工程岸边钓鱼。14时50分许,柴建涛发觉背后台阶上有脚步声,他无意间扭头一看,一名

女子朝着河边走来。当时柴建涛并没有在意,谁知,该女子从他旁边经过,径直走到了水边,跳进河里。“有人跳河了!”眼前的一幕,让陈小改惊呆了,她还没缓过神,只见丈夫扑通一声也跳进了水里。河水深达4米,柴建涛想都没想,连鞋都没顾上脱。落水女子离岸边有四五米,柴建涛迅速游过去,抓住女子手臂,使劲将其从河里拖了出来。4月的河水还很凉,上岸后柴建涛冻得直发抖。此时,落水女子浑身无力,瘫倒在

地,所幸没有生命危险。经了解,女子因和丈夫闹矛盾,一时想不开有了轻生念头。很快,柴建涛联系上了女子的丈夫,并报了警。“你要是不能在,孩子咋办,父母咋办?”看着情绪失控的女子,陈小改试着打开女子的心结。经陈小改推心置腹的劝说,女子的情绪终于平静了……新安正村镇派出所民警张磊称,他们到达时,轻生女子已被好心人救上岸。女子被妥善安置后,好心人连姓名都没留下就默默离开了。



## 今起至5月1日 我市增开14趟临客

本报讯(记者 苏楠 通讯员 郭琦 赵涛)为方便外地游客来洛赏花和市民居民出游,今起至5月1日,我市将增开14趟临时旅客列车。其中,洛阳龙门站10趟,洛阳站4趟。



扫二维码,查看具体车次  
短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/806136>



## 高考英语: 回归基础 注重阅读

高考冲刺阶段,英语该如何复习?有哪些科学的备考方法和做题技巧?河南省高中外语学术带头人、洛阳市第二中学英语教师孙中义为考生支招。

### 回归基础 研究真题

孙中义建议考生,最后阶段英语复习要做到“四个回归”——

回归基础。高考英语基础知识乃重中之重,考生应梳理一下基础知识,如生活中常用的时态、语态,常用动词的搭配及不规则变化,常用句型、句子结构的基本形式,冠词的基本应用,介词的用法、引申义及固定搭配,词性与句子成分的一致与照应等。

回归高考。考生要研究近3年全国高考新课标真题,进行条理化、模块化分析,抓住重点,了解高考动态变化,洞悉命题规律,找到合适的做题方法。

回归考纲词汇。重点关注近两年的新增词汇。注意每年常考或必考的重点词汇及高频词汇,注意兼类词的用法及一词多义、熟词生义,特别是在具体语境中的运用,掌握贴近学生日常生活词汇的准确表述。

回归考试大纲和考试说明。重点注意新修订部分和考查重点,做好与新课程标准理念的衔接,在高考考核目标中适当体现核心素养的要求。

### 科学备考 有的放矢

具体到复习方法,孙中义建议,在语言知识方面,考生要掌握并能运用《普通高中英语课程标准(实验)》规定的英语词汇、语法、功能意念和话题,词汇量在3500个左右。

阅读理解是重头戏。要求考生能读懂书、报、杂志中关于一般性话题的简短文段及公告、说明、广告等,并能从中获取相关信息。

“考生在阅读理解备考训练时,要注意限时训练,建议在35分钟内完成一套试卷的阅读理解部分,学会从材料中找到答案出处。”孙中义说。

完形填空的选文通常以第一人称为主,贴近学生的日常生活,语言规范纯正,传递社会正能量,具有哲理性,侧重人物的心理活动描写与刻画,文体为记叙文或夹叙夹议。考生要注意与阅读相结合,培养语感,体会语义,找出上下文的逻辑关系。做题时,通读全文,找出大意,由易到难。

语法填空从2014年开始出现,重点考查基础语法知识在实际语言环境中的运用,以实词为主、虚词为辅。实词考查重点为动词的时态及非谓语动词、名词的单复数形式、代词的所有格及反身代词、形容词与副词的转换关系等。虚词的考查主要是冠词、介词、连词及助动词。介词要注意固定搭配;连词以定语从句为主,也会考查到状语从句、名词性从句、并列句及特殊句型。考生答题要注意首字母的大小写,常见动词的不规则变化也是考生最容易失分之处。

### 审清题意 书写规范

英语高考的写作包括短文改错和书面表达两部分。孙中义说,短文改错所选文章一般为第一人称,多为难度适中的记叙文。每句的错误不超过两个,错误的形式为多词、缺词、一致与照应三种,其中多词与缺词以虚词为主,一致与照应以实词为主。动词的时态、名词的单复数形式、连词与逻辑关系为必考内容。

书面表达部分,建议考生做题之前先进行审题,包括体裁、内容要点、时态定位、人物关系、应用句型及行文结构。在评卷中,词数少于80个或多于120个的,会从总分中减去2分;内容要点要齐全,注意应用词汇和语法结构的数量和准确性;书写较差,降低一个档次评分。

孙中义建议考生,备考时一定要限时写作,尽可能把已经学过的句型、句式运用到写作中,形成框架与套路。也可适当练习书写,为自己加分。

本报记者 常书香

## 心系患者好医生 甘于奉献无怨言

近日,当记者来到孟津县中医院脑病科主任办公室时,48岁的副主任医师梁占虎正目不转睛地盯着手中的CT片……屋内,还有七八名患者在排队等候。



工作中的梁占虎

梁占虎从医25年,现在每天除了查房、巡诊住院患者,还要坐门诊。送走最后一名患者,已是下午1点了,梁占虎这才回家吃午饭。

梁占虎的腰不太好。2013年7月的一天中午,一名中年男子冲进梁占虎的办公室,说其母亲得了急病,请梁占虎出诊。梁占虎赶到男子家时,老人已不能说话,右侧肢体不能动弹。经检查,老人为急性脑梗死,属早期溶栓适应症,也就是说,在发病前3个小时通过溶栓药物是有可能将血管疏通的。

上,致腰椎压缩性骨折。住院期间,梁占虎记住的还是他的病人。为方便老病号能随时找到他,梁占虎住到了自己科室的病号房。病人给病人看病,一时间成为医院的美谈。

腰疼的毛病。每次妻子埋怨他,他都总是笑着不吭声。

不同于其他疾病,心脑血管发病率高,致死率高,梁占虎的很多老病号需要长期治疗,其中大多数人行动不便。下班出诊,就成了他的家常便饭。



## 我市警方侦破特大电信诈骗案件

### 提醒:保护好个人信息,遇电信诈骗及时报警

通过伪基站发送诈骗短信,冒充银行客服实施诈骗……近期,我市警方侦破特大电信诈骗案件,6名犯罪嫌疑人昨日被押解回洛,涉及我市的13起案件全部告破。目前,警方已抓获19名犯罪嫌疑人,查封涉案车辆9台,缴获伪基站5台,冻结涉案资金42万元。

据悉,此案是我市警方全链条打击虚假信息诈骗的第一例。

### 信用卡提额? 诈骗!

2月初,市区、宜阳、汝阳、伊川等地相继发生多起电信诈骗案件,嫌疑人利用伪基站,发送“银行客服短信”,声称可提高信用卡额度。

“短信发件人号码是银行客服号码,后面留了一个联系电话。”受害人王某说,对方报有工号,说话方式与银行客服一样,询问了开户及用卡情况后,声称将电话接入自助服务平台。

随后,王某根据平台提示操作,输入银行卡号、密码,连续两次没有成功。“我再拨打电话询问,对方向我要了验证码,说从后台帮我申请。”王某说。

操作完这一切,王某很快收到了银行的消费提示短信,其在该银行办理的三张银行卡,被取现、消费两万余元。

我市警方共接到13起此类案件的报案,受害人均告知对方身份证号码、银行卡号、验证码等信息。

### 多地调查,串并案件千余起

案件发生后,我市警方迅速开展侦查工作,分别于2月15日、20日,在涧西区、伊川县城查扣携带伪基站设备车辆2辆,抓获犯罪嫌疑人3名,查获伪基站设备2台。

据犯罪嫌疑人供述,他们受雇于同一犯罪团伙,涉案范围涉及多个省份。民警以涉案银行卡和电话号码为切入点,通过在北京、河北、山东、浙江等13个省、市的调查取证,在石家庄和郑州抓获了该犯罪团伙的两名上线人员。

市公安局刑侦支队副支队长宗存生介绍,他们根据我市发生的案件,串并出涉及全国多个省、市的此类案件千余起,涉案金额3000余万元。

“根据涉案的400余张银行卡、100

余个电话号码,专案组经过分析研判,最终把组装机销售伪基站的窝点锁定在湖北武汉,把具体实施诈骗的犯罪窝点锁定在福建龙岩。”宗存生说,从3月下旬开始,专案组在两地同时开展侦查,查明了主要涉案犯罪嫌疑人情况和轨迹。

### 全链条打击,19名嫌犯落网

从4月18日开始,两地专案组同时收网,抓获14名犯罪嫌疑人。截至目前,我市发生的13起案件全部告破,共抓获犯罪嫌疑人19名。

在抓获的人员中,有利用伪基站发射犯罪信息的,有组装机销售伪基站的,还有为诈骗团伙提供技术培训的。

“从近年虚假信息诈骗案件的规律来看,犯罪分子已从单一化作案变成利用网络进行涉众型诈骗,利用伪基站发送诈骗信息就是典型形式。”宗存生说,嫌疑人往往将伪基站放在车辆后备箱,辗转多省流窜作案,涉及人员多,涉及地域广,社会危害大。

为提高打击效能,市公安局今年在打

击虚假信息诈骗工作中,特意把全链条打击伪基站犯罪作为重点,不仅打击诈骗信息发送团伙,还打击组装机销售伪基站、为诈骗团伙提供电话卡和银行卡,以及对犯罪分子进行技术培训等涉案环节的犯罪。此次侦破的特大电信诈骗案件,是我市警方全链条打击虚假信息诈骗的第一个成功案例。

目前,案件仍在进一步侦办中。

### 增强防范意识,保护个人信息

“在这些案件中,提高信用卡额度只是诱饵,目的是骗取受害人银行卡卡号、密码等信息,利用网银进行资金划转,从而完成诈骗过程。”民警表示,遭遇电信诈骗后一定要第一时间报警。

民警提醒,随着信息技术的发展,个人信息保护越来越重要,不要轻易向他人泄露自己的身份证、银行卡信息;手机验证码是风险控制的关键一环,一般都会注明用途,办业务时要看清楚,不能透露给任何人。

本报记者 申利超 通讯员 任双波 石澜博



### 重温入团誓词 坚定理想信念

昨日,瀍河回族区举行纪念五四运动98周年暨建团95周年“不忘初心 青年担当”主题团日活动,近百名新老团员齐聚,重温入团誓词,聆听爱国主义报告。活动激励广大团员青年奋力前行,做好党的忠实助手和后备军。

记者 李冰 通讯员 张钊 摄



### 关爱环卫工 义诊暖人心

昨日,河南科技大学第二附属医院举行“劳动节献爱心 关爱环卫工人”活动,为西工区600多名环卫工人义诊。针对环卫工人经常接触粉尘、垃圾等工作特点,医生们为他们量身定制了体检套餐,包括内科、外科、心电图等多项检查。

记者 高峰 通讯员 牛然 摄

## 文明河洛大讲堂 继续讲述孔子与洛阳

本报讯 文明河洛大讲堂将于29日、30日播出第263期。本期河洛大讲堂应瓦库洛洛文化讲堂之邀,由洛阳师范学院历史文化学院副教授吴涛博士,开讲“儒说洛阳”系列讲座。本周播出“儒说洛阳”之《孔子与洛阳》下集。

本期节目具体播出时间为:洛阳电视台第三套节目分别于29日和30日10时30分进行首播和重播,讲座时长30分钟。

文明河洛大讲堂由市委宣传部、市文明办主办,市社科联协办,洛阳广播电视台承办。(朱艳艳 王小华)

**高考第一时间**

洛阳市第二中学协办  
教师第一,学生至上

招生热线:0379-65198188  
0379-65198099  
网址: <http://www.ly2z.cn/>